Snina – roku 1915, 11. február

 „ Hrmenie diel dolieha z blízkosti, Rusi sú medzi Lupkovom a Medzilaborcami. Snina je zničená a vyplienená, obyvateľstvo oblieha poľnú kuchyňu a žobre o odpadky alebo trochu polievky, v obci je veľa chorých s omrzlinami. Omrznuté prsty na rukách a nohách bolia horšie ako strelné rany „ 

Osadné  - roku 1915, 12. február

 „ Obtiažna cesta pozdĺž Pčolinky, proti jej toku, presne severným smerom, od osem hodín rána do šesť hodín večera. V Pčolinom sme sa naposledy posilnili, na severnom konci Osadného, kde sme došli vyčerpaní, bol pluk ubytovaní“

Kisch bol ubytovaný v jednej chatrčí v ktorej bývala rodina so šiestimi deťmi o ktorej píše - … manžel spí na peci, nad ním sa hojdá kolíska na trámoch krovu a keď začne kojenec plakať, rozhojdá ju ležiaca žena nohou “
Balnica

„ Neschodné výšiny zalesneného pohoria. Stúpanie 1:4, pôda mokrá, hmla, vietor. Dorazili sme na hrebeň Rydošovského vrchu, 828 metrov vysokého. Pred nami ležala Halič. Všade bolo vidieť majestátne buky a sneh, ale my – napoly zničení – sme stratili všetok zmysel pre pôvab krajiny „ 

Cisna (Majdan) – Ruské Sedlo – Veľká Poľana  – roku 1915 , 19. marec

 „ Transport zranených do poľnej nemocnice vo Veľkej Poľane – 24 kilometrov vzdialenej. V prípade, jej plného obsadenia,  transport pokračuje do Stakčína. Príšerná cesta. „Ako ďaleko je do Poľany? opýtal som sa kočiša, Maďara ako repa. Odpovedal: “Rechts um, links um, rechts um, links um – vpravo, vľavo, vpravo, vľavo…“ a opakoval tieto štyri slová presne 36–krát. Potom vyslovil: Nagy Polany. Najprv som sa domnieval, že muž sa zbláznil, ale hneď som zistil, čo tým myslel: z výšiny dole sa vinula nekonečná serpentína, na ktorej poslednej / určite 36./ zákrute ležala obec. 

V poľnej nemocnici vo Veľkej Poľane nebolo voľné miesto, v krížovej ceste sme museli pokračovať ďalších 14 kilometrov. Bolo pol dvanástej v noci, keď som v Stakčíne zliezol z  voza.“

Stakčín – roku 1915 , 20. marec 

„ Ráno, päť hodín Konečne odchádza vlak zo Stakčína. Na všetkých vagónoch zvonku a na všetkom náradí zvnútra je biely zubatý maltézsky kríž na červenom podklade a vôkol neho nemecký nápis: „Veľkovojvodstvo zvrchovaného rádu maltézskych rytierov pre Čechy a Rakúsko“. 

Naša trať: Stakčín, Snina, Humenné, Michalovce, Slanec, Košice, Praha. „

