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Všeobecně o samopalu

Samopal MP 40 je plně automatická palná zbraň pro pistolové střelivo 08. Ráže samopalu je 9 mm.Hlaveň je pevná. J e to účinná a pohotová zbraň proti živým nepancéřovaným cílům. Při boji zblízka předčí svou snadnou ovladatelností, pohotovostí, spolehlivostí a rychlostí bojového nasazení lehký kulomet. Co se týká dostřelu, průraznosti střely, počtu nábojů v zásobníku či přesnosti střelby  na cíl vzdálený více jak 200 metrů, nemůže lehký kulomet nahradit, ale vhodně jej doplňuje.  Se samopalem lze dosáhnout dobrých výsledků při střelbě na menší cíle do vzdálenosti 100 m, na větší pak do 200 metrů.  Při větších vzdálenostech neodpovídá počet vystřelených nábojů konečnému efektu. Samopal je konstruován tak, že lze střílet krátké dávky i delší série ran. I při nich lze díky klidu při nepřetržité střelbě udržet seskupení zásahů v terči. Mimořádné vlastnosti samopalu vyniknou především při boji zblízka, při obraně proti útoku, při míření z oken, sklepů a průzorů, v pouličních bojích a také při odrážení útoku náhle se objevších a rychle se pohybujících cílů. Omezený počet nábojů, který je střelec schopen nést s sebou a obtížné zásobování střelců v první linii municí, omezují použití tohoto samopalu výhradně na nečekané přepady, boje na krátké vzdálenosti a boje zblízka. Výborné vlastnosti samopalu ovšem vyžadují jeho dokonalou znalost a správné ovládání. Chybné nebo dokonce neopatrné zacházení se zbraní značně ohrožuje okolí. Nevhodné zacházení či údržba poškozují zbraň a ovlivňují výsledek střelby.

Hlavní části samopalu 

Samopal ( MP ) 40 sestává z těchto hlavních částí:

-hlaveň s pouzdrem závěru a šachtou zásobníku

-pažbení se schránkou

-rukojeť a ramenní opěrka

-závěr

díly závěru jsou:

-závorník  s vytahovačem a napínací pákou

-úderník s tlumičem a jeho pružinou a dále vratnou pružinu v teleskopickém pouzdře

V hlavni dochází k odpálení náboje, k uvedení střely do pohybu, navedení střely do směru a udělení rotace střele. Hlaveň je při výstřelu pevná. Vpředu na hlavni je nad ústím hlavně umístněna muška s chránítkem. Dole, pevně spojena s hlavní, je umístněna kovová kolejnička, sloužící jako ochrana hlavně při míření ze zákopu či zátarasu. Několik centimetrů za ústím hlavně přechází tato kolejnička v zesílený výčnělek, který brání při střelbě z oken, obrněných aut apod. zpětnému pohybu zbraně. Pouzdro závěru, na němž je upevněno hledí, slouží k uložení a vedení závěru. Zásobníková šachta, která je k němu připevněna zespoda, je opatřena záchytem zásobníku. Za zásobníkovou šachtou je uložen vyhazovač , sloužící k vyhození vystřelených nábojnic po výstřelu. Pažbení se schránkou, rukojeť i ramenní opěrka slouží jednak k uložení rámu s hlavní, jednak k ovládání zbraně. Ve schránce před rukojetí je umístěno spušťadlo.Pouzdro závěru je připojeno k pažbení spojovacím čepem dole na pažbení. Samopal má ramenní opěrku, která se sklápí dolů a dopředu. Opěrka se používá podle bojové situace. S ramenní opěrkou se střílí většinou na vzdálenější cíle; při bojích zblízka, při pouličních bojích nebo v nepřehledném terénu, kdy je třeba pohotovější manipulace, je opěrka sklopená. K vyklopení nebo sklopení opěrky je třeba protlačit tlačítko v kloubu opěrky zcela vpravo. Závěr vede náboj do hlavně, uzavře hlaveň zezadu, zajistí odpálení náboje a poté vytažení a vyhození prázdné nábojnice po výstřelu. Vratná pružina vrací vlastní silou vpřed závěr vržený vzad výstřelem. Nahrazuje současně bicí pružinu.

Rozborka a sborka samopalu

K rozborce samopalu přistupujeme jen tehdy, je-li zbraň vybitá,tj. nábojová komora je prázdná a závěr je přední krajní poloze. Postup je tento:

1. spojovací čep palcem a ukazováčkem levé ruky povytáhneme a pootočíme asi o 90º

2. hlaveň s pouzdrem závěru, šachtou zásobníku a závěrem oddělíme od schránky a pažbení. Pravá ruka přitom drží rukojeť a ukazovák tiskne spoušť. Levá uchopí pouzdro závěru za zásobníkovou šachtu, pootočí hlaveň o čtvrt kruhu doprava  a vytáhne hlaveň s pouzdrem závěru dopředu.

3. ústí hlavně se poněkud nadzdvihne a pravá ruka uvolní závěr z pouzdra závěru.

Dále se zbraň nesmí rozebírat.

Sborka zbraně se provádí popsaným způsobem, ale v opačném pořadí úkonů.

Činnost zbraně při výstřelu

Plný zásobník je zasunut, zbraň je nabita. Záchyt závěru drží závěr v zadní poloze, samopal je odjištěn. Při stisknutí spouště sklouzne záchyt závěru dolů  a uvolní závěr. Tlakem vratné pružiny se závěr pohybuje vpřed, přičemž vysune horní náboj ze zásobníku a zasune jej do hlavně, resp. do nábojové komory. Drápek vytahovače zapadne do drážky u dna nábojnice a závěr uzavře hlaveň zezadu. V téže chvíli narazí zápalník vyčnívající z čela závěru na zápalku, která iniciuje výstřel. Tlak spalných plynů tlačí závěr zpět, přičemž vytahovač unáší nábojnici, dokud není vyhazovačem vyhozena výhozným okénkem. Závěr se posléze vlivem odporu vratné pružiny zastaví a tlakem pružiny je opět vržen vpřed. To se opakuje tak dlouho, dokud není uvolněna spoušť nebo dokud jsou náboje v zásobníku. 

Možné poruchy a jejich odstranění 

Pokud při střelbě dojde k poruše musí střelec:

1. uvolnit spoušť

2. vyjmout zásobník 

3. otevřít závěr až do zadní krajní polohy

4. zajistit zbraň

5. přesvědčit se, zda se v komoře nenachází náboj či vystřelená nábojnice. Pokud tam je, musí             se odstranit. Mimořádná pozornost se musí věnovat i tomu, aby byla prázdná i hlaveň.

	porucha 
	odstranění

	nábojnice zůstane v nábojové komoře,
	 

	nový náboj se vzpříčí
	vyměnit vytahovač

	prázdná nábojnice nevyletí, vzpříčí se 
	 

	a nový náboj se zasekne
	vyměnit vyhazovač u zbrojíře

	závěr je v přední poloze, náboj je v hlav-
	 

	ni, při natažení vyhazuje ostrý náboj
	zlomený úderník, vyměnit u zbrojíře

	náboj není v hlavni
	vyndat zásobník, natáhnout závěr 

	 
	a nasadit zásobník znovu


Příslušenství zbraně

Ke každé zbrani patří toto příslušenství:

-řemen 

-šest zásobníků pro 32 nábojů

-pouzdro na šest zásobníků nebo dvě pouzdra na tři zásobníky

-plnička zásobníků

-chránítko ústí

Obsluha zbraně

Plnění zásobníku

K naplnění zásobníku pro 32 nábojů slouží speciální plnička. Nasadí se zadní stranou doleva na zásobník až nadoraz.. Poté opřeme zásobník o pevnou podložku a stlačíme levou rukou spodní díl plničky až dolu. Potom pravou rukou spouštíme jednotlivé náboje- dnem doleva- do zásobníku a při současném povolování tlaku doleva je vsouváme dovnitř. Více než 32 nábojů nesmí být naplněno neboť může dojít k poruchám ve střelbě. Pokud je v zásobníku všech 32 nábojů, je spodní náboj viditelný v kontrolním okénku.

Nošení zbraně

Při nástupu je zbraň nošena vždy na pravém rameni.Pouzdra na zásobníky jsou na opasku vlevo nebo na závěsných řemenech na prsou.

Zajištění a nabíjení

Samopal uchopíme pravou rukou v těžišti, ukazovákem levé ruky táhneme napínací páku závěru dozadu a pootočením vzhůru ji zasuneme za pojistný ozub, čímž zbraň zajistíme.

Poté zasuneme do šachty zásobník, až slyšitelně zapadne záchyt zásobníku. V této chvíli je zbraň nabita a zajištěna. Při všech manipulacích se zbraní je nutné úzkostlivě dbát na to, aby ústí zbraně vždy směřovalo šikmo dolů. Pokud nabíjíme vleže, resp. nasazujeme nový zásobník, je třeba držet zbraň tak, aby otvor zásobníkové šachty směřoval doleva. Zcela samozřejmě platí, že celá tato operace může být zahájena až na palebné čáře nebo na palebné pozici. 

Odjištění

Odjišťujeme až těsně před střelbou, přitom hlaveň směřuje ve směru střelby. Samotné odjištění probíhá tak, že levou rukou vysuneme napínací páku z pojistné polohy a zvolna povolujeme tlaku vratné pružiny až se závěr zachytí o ozub spoušťového mechanizmu.

Výměna zásobníku

Při výměně zásobníku nejprve stáhneme závěr do zajištěné polohy  a poté stejnou rukou uchopíme zásobník tak, abychom palcem mohli stisknout záchyt a zásobník uvolnit. Prázdný zásobník pak nahradíme plným. 

Vybití zbraně

Ústí zbraně držíme šikmo před sebou a vytáhneme zásobník. Při natažení zkontrolujeme, zda je hlaveň prázdná. Pokud ano, pomalu spouštíme závěr vpřed při současném stisknutí spoustě.

Čištění 

Samopal čistíme s použitím soupravy vzor 34, sestávající z čistícího řetízku, čistícího a mazacího kartáčku, olejničky s čistícím olejem, utěráku a čtyř čistících knotů. Tato souprava je součástí každého samopalu.

Opatření před použitím

1. vyzkoušet volný chod závěru několikerým pohybem vpřed a vzad bez nasazeného zásobníku

2. chránit ústí hlavně před vniknutím nečistot nasazením krytky

3. neplnit zásobníky vadným nebo znečištěným střelivem

4. před naplněním zásobníku zkontrolovat jeho čistotu

5. doporučuje se po naplnění zásobníku stačit 5-10× nejvyšší náboj plničkou tak, až dosáhneme lehkého podávání

6. pečlivě očistit pouzdra na zásobníky od prachu a písku

7. zásobníky vkládat do pouzder vždy ústím dolů  

Opatření při nasazení

8. při nasazování zásobníku věnovat pozornost tomu, že záchyt zásobníku slyšitelně zaskočí

9. bránit se vnikání prachu výhozným okénkem měněním zásobníku se závěrem v přední poloze

10. při přískocích nebo plížení dbát na to, aby dno zásobníku nenaráželo na zem

11. při útoku, zejména při střelbě v pohybu, se doporučuje držet zbraň levou rukou za šachtu zásobníku těsně pod pouzdrem závěru. Držení za zásobník, zejména v jeho spodní polovině, vede bezpečně k jeho poškození. Porucha se dostaví vzápětí.

12. vyplatí se kontrola chodu zbraně, zásobníků a jejich pouzder při každé bojové zastávce

13. pouzdro na zásobníky vždy pečlivě uzavřít!

Všeobecně

14. zásobníky nechávat naplněné jen tak dlouho, dokud to vyžaduje bojová pohotovost. A nezapomínat, že zásobník vyžaduje takřka stejnou péči jako zbraň.

Rozměry zbraně:

Ráže:
   9  mm

Délka se vztyčenou opěrkou:                              833 mm

Délka se sklopenou opěrkou:                              630 mm

Délka hlavně:                                                       251 mm

Drážky:                                                                 6

Hmotnost:                                                             4,03 kg

Kapacita zásobníku:                                             32 nábojů

Kadence:                                                              500 ran/ min.
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