Mr. RESIN PRIMER SURFACER 
    Tekutý tmel pro tmelení a sjednocení povrchu epoxidových nebo polyuretanových modelů a odlitků. Přípravek zarovnává drobné nerovnosti a zajistí lepší přilnutí barvy k povrchu modelu. 
   Pro tmelení spár a hrubších míst modelu aplikujte lokálně, pouze na tmelené místo štětcem v několika vrstvách. Neřeďte. Po zaschnutí přebrušte jemným smirkovým papírem pod vodu hrubosti 800 – 1000. V případě potřeby postup opakujte. 
    Pro jemné tmelení stříkejte ve slabé vrstvě stříkací pistolí. Řeďte dle potřeby ředidlem Gunze Mr.COLOR THINNER. Doporučené ředění je 1,5:1 až 2:1 (objemově, ředidlo:tmelu). Nepoužívejte jiná ředidla. V případě použití jiných ředidel nedosáhnete stejné kvality povrchu, povrch je hrubší. 
    Správně nastříkaný povrch je polomatný, hladký, světle šedý. Vrstva Mr.Surfaceru zvýrazní nedotmelená místa, propady, škrábance a nerovnosti povrchu. Tato místa přebrušte jemným smirkovým papírem pod vodu a opakovaně přestříkejte. Postup opakujte dle potřeby. 
    Před finálním nástřikem barvou přestříkejte celý model slabou vrstvou Mr.Surfaceru 1000 nebo základní barvou Mr.BASE WHITE pro sjednocení povrchu. 
Mr.MARK SOFTER
Přípravek pro usnadnění aplikace obtisků na povrch plastikového modelu. Zajistí dokonalé přilnutí aplikovaného obtisku k povrchu modelu.

  

APLIKACE 
    Obtisk nanášejte vždy na hladký a lesklý povrch. Před aplikací obtisků doporučujeme celý model přestříkat lesklým lakem GUNZE SANGYO AQUEOUS HOBBY COLOR H30.

    Na místo, na které se má umístit obtisk,  naneste souvislou vrstvu Mr.MARK SOFTERu. Do této „louže“ stáhněte obtisk z nosného papíru. Před aplikací neostřihávejte krycí lak obtisku, krycí lak by měl přesahovat barevné pole.  Opatrně, nejlépe plochým štětcem, vytlačte veškerou tekutinu spod obtisku a umístěte zároveň obtisk do přesné pozice. Pod obtiskem nesmí zůstat vzduchové bublinky! V případě potřeby obtisk v místě bublinek propíchněte jehlou. Potom naneste vrstvu Mr.MARK SOFTERu na povrch usazeného obtisku svrchu. Nechte zaschnout. Po zaschnutí obtisk kopíruje veškeré nerovnosti povrchu modelu a ideálně splyne s vrstvou barvy. Lak, přesahující barevné pole obtisku, se také spojí s vrstvou barvy, takže nevznikne žádný schod mezi povrchem modelu a obtisku.

Po aplikaci a zaschnutí obtisků povrch zafixujte nástřikem krycího laku AQUEOUS HOBBY COLOR H20 FLAT CLEAR (matný lak) nebo H30 CLEAR (lesklý lak).

    Lze použít i na již zaschlé aplikované obtisky, pokud nejsou přestříkány krycím lakem.

POZOR! Ihned po kontaktu obtisku s Mr.MARK SOFTERem obtisk výrazně změkne. Pracujte velmi opatrně, abyste obtisk nepoškodili. Během působení Mr.MARK SOFTERu na obtisk mění obtisk svoji strukturu, v některých okamžicích se může výrazně zkrabatit a vypadat znehodnoceně. Zachovejte chladnou hlavu, obtisk se v dalším průběhu procesu vyrovná a vyhladí. V případě nedokonalého vyhlazení postup opakujte.

  

DOPORUČENO PRO OBTISKY: HASEGAWA, TAMIYA, FUJIMI, DRAGON, MONOGRAM, AEROMASTER,PROPAGTEAM, TALY-HO, CARTOGRAF. Optimální pro obtisky opatřené lesklým krycím lakem.

Mr.METAL PRIMER 

    Základní vrstva pro aplikaci modelářských  akrylových  barev Mr.METAL COLOR.. Přípravek je určený k nástřiku stříkací pistolí. Neaplikujte štětcem! Před použitím řádně rozmíchejte. Řeďte dle potřeby ředidlem Gunze Sangyo Mr.COLOR THINNER. 
    Tento přípravek vytvoří vrstvu, která zajistí spojení barvy s povrchem plastikového modelu. Bez aplikace přípravku Mr.METAL PRIMER se barva z povrchu modelu odlupuje. 

    Přípravek nemá žádný negativní vliv na aplikaci jiných barev.

Mr. SURFACER 500
Mr.SURFACER 1000
    Tekutý tmel pro jemné tmelení a sjednocení povrchu plastikového modelu před barvením. Nanášejte ve slabé vrstvě stříkací pistolí na suchý a odmaštěný povrch modelu. 
    Pro tmelení spár a hrubších míst modelu aplikujte lokálně štětcem v několika vrstvách. Neřeďte. Po zaschnutí přebrušte jemným smirkovým papírem pod vodu hrubosti 800 – 1000. V případě potřeby celý postup opakujte. 
    Pro jemné tmelení stříkejte stříkací pistolí. Řeďte dle potřeby ředidlem Gunze Mr.COLOR THINNER. Doporučené ředění je 1,5:1 až 2:1 (objemově, ředidlo:tmelu). Nepoužívejte jiná ředidla. V případě použití jiných ředidel nedosáhnete stejné kvality povrchu, povrch je hrubší. 
Správně nastříkaný povrch je polomatný, světle šedý. 
    Nastříkaná slabá vrstva Mr.Surfaceru zvýrazní nedotmelená místa, propady, škrábance a nerovnosti povrchu. Tato místa přebrušte jemným smirkovým papírem pod vodu a opakovaně přestříkejte. Postup opakujte dle potřeby. Před finálním nástřikem barvou přestříkejte celý model slabou vrstvou Mr.Surfaceru 1000 pro sjednocení povrchu. 
    Před nástřikem barvou doporučujeme přestříkat celý model základní barvou Mr.BASE WHITE 
  
VYTVOŘENÍ STRUKTURY LITÉHO PANCÍŘE

Struktura litého pancíře pro modely bojové techniky se vytváří nástřikem neředěného nebo málo ředěného Surfaceru 500 na povrch modelu.

  
ZNAČENÍ
    Výrobek je značen podle hrubosti zrna – 500 hrubší zrno, 1000 jemnější zrno. Používejte Mr.Surfacer 500 pro základní tmelení a Mr.Surfacer 1000 pro jemné tmelení a finální sjednocení povrchu.

Mr. BASE WHITE
    Základní bílá akrylová barva pro sjednocení povrchu plastikového modelu před finální barevnou úpravou. Nástřik modelu touto základní barvou zajistí, že následně aplikované barvy GUNZE SANGYO AQUEOUS HOBBY COLOR, Mr.COLOR a Mr.METAL COLOR mají přesné a jasné odstíny a jednotný povrch.

  

Řeďte podle potřeby originálním ředidlem Mr.COLOR THINNER. Nepoužívejte jiná ředidla

AQUEOUS HOBBY COLOR 
    Modelářské vodou rozpustné akrylové barvy. Jsou určeny k barvení plastikových modelů nástřikem stříkací pistolí. Nejsou vhodné pro aplikaci štětcem. Před použitím řádně rozmíchejte. Řeďte dle potřeby vodou nebo ředidlem GUNZE SANGYO Mr.COLOR THINNER. 
    Ředění vodou doporučujeme pouze v případě nástřiku na savé povrchy. V případě aplikace na nesavé povrchy řeďte ředidlem Mr.COLOR THINNER. Ředění ředidlem Mr.COLOR THINNER rovněž zabraňuje ucpávání trysky stříkací pistole v průběhu práce. Pro lepší vzhled modelu a pro jasnější a kvalitnější odstíny finálních barev je vhodné před vlastním nástřikem barvami Aqueous Hobby Color povrch modelu barevně sjednotit nástřikem základní barvou Mr.BASE WHITE 1000 nebo stříkacím tmelem Mr.SURFACER 1000. 
    Barvy jsou dodávány jako matné, pololesklé nebo lesklé. V případě potřeby lze zmatnit lesklou nebo pololesklou barvu přidáním matné báze H40 FLAT BASE. 
  
ZNAČENÍ
    V modrém poli vlevo je číslo barvy -H+číslo. Ve žlutém poli uprostřed je název barvy. Vlevo od názvu je uvedeno, zda je barva matná (FLAT),  lesklá (GLOSS), pololesklá (SEMI-GLOSS) nebo metalíza (METALIC). 
    Vpravo od názvu je uvedeno užití. PRIMARY=základní barvy, AIRCRAFT=letadla, CAR=auta, TANK=tanky a bojová technika, SHIP=lodě, WEATHERING=patinovací barvy. V případě letadel, bojové techniky a lodí je uveden i stát a období používání barvy. 
  
Dále je třeba upozornit na určité bloky uvnitř této řady: 
H 20 a H 30: bezbarvé laky, matný a lesklý. Lesklý pro nastříkání modelu před aplikací obtisků, matný pro přestříkání a zmatnění povrchu po aplikaci obtisků. 
H 40: Flat base. Přidává se do lesklých barev a laků pro jejich zmatnění 
H 91 – H 94: transparentní barvy pro poziční světla. Při jejich použití na barevném plastu doporučujeme podbarvit je stříbrnou barvou. Na malé plochy je lze  aplikovat štětcem. 
H 95 – H 96: transparentní barvy pro stříkání kabin a pásů proti oslnění na kabinách. 
H 97 – H 100: fluorescenční barvy 
H 341 – H 346: patinovací barvy. Tyto barvy lze aplikovat štětcem. Pozor, patinovací barvy mohou narušit barevný podklad, na který jsou aplikovány.  

Mr. COLOR THINNER

    Ředidlo pro barvy GUNZE SANGYO AQUEOUS HOBBY COLOR, Mr.COLOR, WEATHERING COLOR a Mr.METAL COLOR a přípravků Mr.SURFACER, Mr.RESIN PRIMER SURFACER a Mr.BASE WHITE.  Používá se k ředění těchto barev a přípravků; lze ho použít i k čištění štětců, stříkacích pistolí a jiných nástrojů znečištěných barvami a přípravky GUNZE SANGYO

Mr.METAL COLOR 
    Modelářské  akrylové  barvy. Jsou určeny k barvení plastikových modelů nástřikem stříkací pistolí. Jsou dodávány v devíti kovových odstínech.Nejsou vhodné pro aplikaci štětcem. Před použitím řádně rozmíchejte. Řeďte dle potřeby ředidlem Gunze Mr.COLOR THINNER. 
Doporučené ředění je podle hustoty barvy 1:1 až 2:1. 
    Pro lepší vzhled modelu, jasnější a kvalitnější odstíny finálních barev je vhodné před vlastním nástřikem barvami  Mr.METAL COLOR  nejprve povrch modelu barevně sjednotit nástřikem základní barvou Mr.BASE WHITE 1000 nebo stříkacím tmelem Mr.SURFACER 1000 nebo 1200. Povrch epoxidového nebo polyuretanového modelu nastříkejte před aplikací barev přípravkem Mr.RESIN PRIMER SURFACER. 
    POZOR! Před aplikací barev Mr.METAL COLOR doporučujeme povrch modelu nastříkat přípravkem Mr.METAL PRIMER. Tento přípravek vytvoří vrstvu, která zajistí lepší  spojení barvy s povrchem plastikového modelu. Bez aplikace přípravku Mr.METAL PRIMER se barva z povrchu modelu odlupuje. 

    Pro dosažení vysoce realistického kovového vzhledu doporučujeme povrch zaschlé barvy na modelu rozleštit jemným flanelovým hadříkem. Na takto ošetřený povrch přímo aplikujte obtisky. Pro aplikaci obtisků použijte přípravek MR.MARK SOFTER.

    POZOR! Povrch vytvořený barvami Mr.METAL COLOR nikdy dále nestříkejte bezbarvým lakem! Jiná barva, aplikovaná přes vrstvu barvy Mr.METAL COLOR, na této vrstvě nedrží a loupe se. Pokud potřebujete model barvit kombinací normálních barevných odstínů a kovových odstínů, aplikujte kovové odstíny Mr.METAL COLOR jako poslední.

  

ZNAČENÍ
V malém černém oválném poli vlevo nad názvem řady Mr.METAL COLOR je číslo barvy. Ve žlutém proužku pod  názvem řady je název barvy

Mr.COLOR 
    Modelářské  akrylové barvy. Jsou určeny k barvení plastikových modelů nástřikem stříkací pistolí. Nejsou vhodné pro aplikaci štětcem. Před použitím řádně rozmíchejte. Řeďte dle potřeby ředidlem Gunze Mr.COLOR THINNER. 
Doporučené ředění je podle hustoty barvy 1:1 až 2:1. 
    Pro lepší vzhled modelu, jasnější a kvalitnější odstíny finálních barev je vhodné před vlastním nástřikem barvami Aqueous Hobby Color povrch modelu barevně sjednotit nástřikem základní barvou Mr.BASE WHITE 1000. 
    Barvy jsou dodávány jako matné, polomatné nebo lesklé. V případě potřeby lze zmatnit lesklou nebo pololesklou barvu přidáním matné báze 30 FLAT BASE. 
  
ZNAČENÍ
    V modrém poli nad názvem řady Mr.COLOR je v bílém rámečku číslo barvy. V bílém poli pod názvem řady uprostřed je název barvy. Vlevo od názvu je uvedeno, zda je barva matná (FLAT),  lesklá (GLOSS), pololesklá (SEMI-GLOSS) nebo metalíza (METALIC). 
    Vpravo od názvu je uvedeno užití. PRIMARY=základní barvy, AIRCRAFT=letadla, CAR=auta, TANK=tanky a bojová technika, SHIP=lodě, WEATHERING=patinovací barvy. V případě letadel, bojové techniky a lodí je uveden i stát a období používání barvy. 
  
Dále je třeba upozornit na určité bloky uvnitř této řady: 
46: bezbarvý lesklý lak pro nastříkání modelu před aplikací obtisků a sjednocení lesku jednotlivých aplikovaných barev.. 
30: FLAT BASE. Přidává se do lesklých barev barev pro jejich zmatnění. Matný nebo polomatný  krycí bezbarvý lak získáte přimícháním FLAT BASE  do lesklého laku č.46. Stupeň zmatnění regulujete množstvím přidané FLAT BASE  do lesklého laku nebo barvy. 
METALÍZY :pro imitaci kovového povrchu. Nerozlešťují se, dávají velice věrný kovový efekt. 
47 - 50: transparentní barvy pro poziční světla. Při jejich použití doporučujeme podbarvit je stříbrnou barvou. 
201 - 207: fluorescenční barvy 
